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ATA DA SEPTUAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA 

SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, 

EM13-8-2018. 

 

Aos treze dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezoito, reuniu-se, no Plenário 

Otávio Rocha do Palácio Aloísio Filho, a Câmara Municipal de Porto Alegre. Às 

quatorze horas e quinze minutos, foi realizada a segunda chamada, na qual registraram 

presença Adeli Sell, Alvoni Medina, André Carús, Cassio Trogildo, Cassiá Carpes, 

Clàudio Janta, Fernanda Melchionna, Mauro Pinheiro, Mendes Ribeiro, Márcio Bins 

Ely, Mônica Leal, Paulinho Motorista, Paulo Brum, Prof. Alex Fraga, Reginaldo Pujol, 

Ricardo Gomes, Rodrigo Maroni e Sofia Cavedon. Constatada a existência de quórum, 

a Presidenta declarou abertos os trabalhos. Ainda, durante a Sessão, registraram 

presença Comandante Nádia, Guilherme Paradeda, João Bosco Vaz, Lourdes Sprenger 

e Tarciso Flecha Negra. À MESA, foi encaminhado o Projeto de Lei Complementar do 

Legislativo nº 006/18 (Processo nº 0486/18), de autoria de Valter Nagelstein. Após, foi 

aprovado Requerimento de autoria de Moisés Barboza, solicitando Licença para Tratar 

de Interesses Particulares do dia treze ao dia vinte de agosto do corrente, tendo a 

Presidenta declarado empossado na vereança o suplente Guilherme Paradeda, após a 

entrega do Diploma e da Declaração de Bens, bem como da prestação do compromisso 

legal e da indicação do nome parlamentar, informando-lhe que integraria a Comissão de 

Defesa do Consumidor, Direitos Humanos e Segurança Urbana. Na oportunidade, 

foram apregoadas declarações firmadas por Ricardo Gomes, Líder da Bancada do PP, 

comunicando o impedimento dos suplentes Matheus Ayres, Fernanda Jardim, Tarso 

Roveda Boelter e Jorge Cuty em assumirem o exercício da vereança do dia treze ao dia 

vinte de agosto do corrente, bem como declarações firmadas por Moisés Barboza, Líder 

da Bancada do PSDB, comunicando o impedimento dos suplentes Alvaro Araujo e 

Lourdes Dallacort em assumirem o exercício da vereança no mesmo período. Em 

prosseguimento, a Presidenta concedeu a palavra a Guilherme Paradeda, nos termos do 

artigo 12, § 8º, do Regimento. Após, foi apregoado Requerimento de autoria de Valter 

Nagelstein (SEI nº 99953.000002/2018-34), solicitando autorização para representar 

externamente este Legislativo, nos dias nove e dez de agosto, em visita ao 13º Batalhão 

de Infantaria Blindado, em Ponta Grossa – PR. Também, foi apregoado Requerimento 

de autoria de Cassio Trogildo, Líder da Bancada do PTB, solicitando Licença para 

Tratamento de Saúde para Dr. Goulart do dia nove ao dia quinze de agosto do corrente. 

A seguir, foi aprovado Requerimento verbal formulado por Mendes Ribeiro, solicitando 

o encerramento da presente Sessão em face do falecimento de César Busatto. Também, 

Ricardo Gomes, Reginaldo Pujol, Mauro Pinheiro, Adeli Sell, Márcio Bins Ely e 

Clàudio Janta manifestaram-se acerca dessa solicitação. Às quatorze horas e trinta 

minutos, a Presidenta declarou encerrados os trabalhos, convocando os vereadores para 

a próxima sessão ordinária. Os trabalhos foram presididos por Adeli Sell e Mônica Leal 

e secretariados por Mauro Pinheiro. Do que foi lavrada a presente Ata, que, após 

distribuída e aprovada, será assinada pelo 1º Secretário e pelo Presidente. 
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PRESIDENTE MÔNICA LEAL (PP): O Ver. Moisés Barboza solicita 

Licença para Tratar de Interesses Particulares no período de 13 a 20 de agosto de 2018. 

Em votação. (Pausa.) Os Srs. Vereadores que aprovam o Pedido de Licença 

permaneçam como se encontram. (Pausa.) APROVADO. 

O Suplente Guilherme Paradeda, em função da impossibilidade de os 

Suplentes Matheus Ayres, Fernanda Jardim, Tarso Boelter, Alvaro Araujo, Jorge Cuty, 

Lourdes Dallacort, assumirá no lugar do Ver. Moisés Barboza. Solicito ao Suplente 

Guilherme Paradeda que entregue seu Diploma e a Declaração de Bens a esta Mesa. 

 

(Procede-se à entrega do Diploma e da Declaração de Bens.) 

 

PRESIDENTE MÔNICA LEAL (PP): Solicito que os presentes, em pé, 

ouçam o compromisso que o Suplente Guilherme Paradeda prestará a seguir. 

 

VEREADOR GUILHERME PARADEDA (PP): “Prometo cumprir a Lei 

Orgânica do Município de Porto Alegre, defender a autonomia municipal, exercer com 

honra, lealdade e dedicação o mandato que me foi conferido pelo povo.” (Palmas.) 

 

PRESIDENTE MÔNICA LEAL (PP): Declaro empossado o Ver. 

Guilherme Paradeda. O nome de V. Exa. já está aqui consignado, Guilherme Paradeda, 

V. Exa. integrará a Comissão de Defesa do Consumidor, Direitos Humanos e Segurança 

Urbana – CEDECONDH. 

O Ver. Guilherme Paradeda está com a palavra, nos termos do art. 12 do 

Regimento. 

 

VEREADOR GUILHERME PARADEDA (PP): Boa tarde a todos. 

Cumprimentando a Sra. Presidente, cumprimento todos os Vereadores. Quero, 

primeiramente, dizer que é uma honra estar compartilhando a tribuna com vocês. Todos 

os Vereadores me receberam com muito carinho, o que faz com que eu me sinta 

praticamente em casa. Isso é muito importante para as pessoas se sentirem acolhidas no 

seu lugar de trabalho; assim, a gente consegue realmente se sentir em casa. 

Gostaria de dizer que a minha bandeira sempre será a do esporte. Eu vivo do 

esporte, minha família inteira trabalhou pelo esporte – não só a Paradeda, na área da 

vela, mas também a Rangel, na área da luta. Venho, com muita honra, representar a 

minha família e dizer que todas as pessoas – foram 1.837 votos conferidos à minha 

pessoa – vão ter, com certeza, o resultado esperado de uma pessoa com honra, valores e 

caráter; e, além de tudo, pensando na sociedade e no bem comum. Muito obrigado a 

todos por terem acreditado na minha pessoa. A partir de hoje, eu vou estar 

compartilhando o plenário e a tribuna com vocês. Muito obrigado. 

 

(Não revisado pelo orador.) 
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PRESIDENTE MÔNICA LEAL (PP): Apregoo Processo SEI nº 

9995300000/2018-34, de autoria do Ver. Valter Nagelstein, que solicita representar esta 

Casa na visita ao 13º Batalhão de Infantaria Blindado, na cidade de Ponta Grossa, no 

período de 9 a 10 de agosto de 2018, com custeio de viagem. 

O Ver. Dr. Goulart solicita Licença para Tratamento de Saúde no período de 

9 a 15 de agosto de 2018.  

 

VEREADOR MENDES RIBEIRO (PMDB) (Requerimento): Primeiro, 

quero saudar e dar as boas-vindas ao nosso colega Guilherme Paradeda, um jovem que 

também vem, na política, fazendo o seu trabalho como ele disse, um trabalho muito 

forte, há muito tempo, em prol do esporte do nosso Município.  

Mas, o que me traz a este microfone, em nome da bancada do PMDB, é 

requerer a V. Exa. o cancelamento desta Sessão, em virtude do falecimento do nosso 

companheiro, nosso amigo, um grande ser humano, uma grande liderança, que é o 

César Busatto, que nos deixou esta noite, e está tendo uma homenagem, o velório, na 

Assembleia Legislativa, nesta tarde. Foi Secretário Municipal, Secretário do Estado, ex-

Deputado, uma grande pessoa que abrilhantará o céu, e nos deixa aqui na terra, neste 

momento. Então, eu requeiro o cancelamento da nossa Sessão de hoje.  

 

VEREADOR RICARDO GOMES (PP): Sra. Presidente, nos associamos 

ao Requerimento do Ver. Mendes Ribeiro, e também solicitar que conste dos anais o 

nosso pesar e o nosso abraço ao Secretário Leonardo Busatto, filho do Deputado e 

Secretário, César Busatto. 

 

VEREADOR REGINALDO PUJOL (DEM): Sra. Presidente, os 

Democratas subscrevem o Requerimento e se solidarizam com a manifestação, 

especialmente aquela que diz respeito a levar ao Secretário Municipal as condolências 

da Câmara de Vereadores. Era isso.  

 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (REDE): Sra. Presidente, a REDE se 

solidariza com o nosso Secretário Busatto e se soma ao Requerimento do Ver. Mendes 

Ribeiro. 

 

VEREADOR ADELI SELL (PT): Sra. Presidente, subscrevemos o pedido 

e a solidariedade da mesma forma. Obrigado. 

 

VEREADOR MÁRCIO BINS ELY (PDT): Sra. Presidente, o PDT 

também se solidariza com a família Busatto, e também sensibilizados com essa 

situação, damos acordo para o Requerimento do Ver. Mendes Ribeiro. 

 

VEREADOR CLÀUDIO JANTA (SD): Sra. Presidente, o Solidariedade 

também se solidariza com a família do Secretário César Busatto e com a cidade de 
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Porto Alegre que perde esse grande economista, essa pessoa que doou sua vida pública 

a ajudar esta Cidade e o povo de Porto Alegre. 

 

PRESIDENTE MÔNICA LEAL (PP): Em votação o Requerimento de 

autoria do Ver. Mendes Ribeiro. (Pausa.) Os Srs. Vereadores que o aprovam 

permaneçam como se encontram. (Pausa.) APROVADO. 

Estão encerrados os trabalhos da presente Sessão. 

 

(Encerra-se a Sessão às 14h30min.) 

 

* * * * * 


